Оценочные и методические материалы
Для оценки результативности учебных занятий применяется входной, текущий и итоговый контроль.
Входной контроль.
Цель: диагностика имеющихся знаний и умений обучающихся.
Формы оценки: (определяет и прописывает преподаватель)
Текущий контроль. Цель: оценка качества усвоения материала.
Формы оценки: (определяет и прописывает преподаватель)
Итоговый контроль проводится по сумме показателей за всё время обучения в объединении. Итоговый контроль может принимать различные формы: (определяет и прописывает преподаватель)
Контрольно-измерительные материалы
      В программе используется оценочная шкала, включающая три уровня освоения программы: начальный, средний, высокий. Каждому уровню соответствует определенный диапазон баллов, набранных конкретным обучающимся по предлагаемой шкале, содержащей следующие критерии:
-затраты времени на освоение программы;
-оценка предметных результатов;
-оценка метапредметных результатов;
-оценка личностных результатов;
-учет творческих достижений.

Уровни усвоения программы:
I-начальный: от 1 до 5 баллов;
II -средний: от 6 до 10 баллов;
III – высокий: от 11 до 15 баллов.
   Результаты фиксируются в «Диагностической карте оценки результатов обучающегося по дополнительной образовательной программе». Количество таких карт соответствует количеству обучающихся в группе. Заполняется «Диагностическая карта оценки результатов освоения дополнительной образовательной программы, сводную по группе обучающихся», отражающую результативность группы. Для каждой группы такая карта составляется в единственном количестве. Здесь фиксируется (в процентном соотношении от общей численности группы) количество обучающихся чья результативность соответствует: 
- I (начальному) уровню;
-II (среднему) уровню;
-III (высокому) уровню освоения программы.
   Таким образом, промежуточный и итоговый контроль (аттестация) осуществляются педагогом в отношении каждого обучающегося и каждой учебной группы, что фиксируется в соответствующих диагностических картах оценки результатов освоения дополнительной программы. (Приложение 1), (Приложение 2).
   Среди прочих параметров результативности группы, обучающихся указываются:
-количество обучающихся посещающих занятия;
-используемые формы контроля;
-сохранность контингента.
   Анализ полученных результатов является основанием для корректировки программы и её дальнейшего усовершенствования. Каждый из предложенных критериев подразделяется на три составляющие позиции. Этим оценочным суждениям присваивается определенное количество баллов, например при учете затрат времени обучающегося на освоение программы:
-посещение менее 30% занятий по программе – 1 балл;
-посещение от 30% до 60% занятий по программе – 2 балла;
-посещение более 60% занятий по программе – 3 балла.
    Аналогичным образом осуществляется учет творческих достижений обучающихся, участвующих в мероприятиях (конкурсах, соревнованиях, олимпиадах и т.д.) на уровне учреждения, района, области и т.д. Здесь баллы не суммируются, выборочно фиксируется одна из трех предложенных позиций, соответствующая уровню максимальных (из перечисленных) достижений обучающегося:
-уровень учреждения -1балл;
-уровень района, области – 2 балла;
-всероссийский или международный уровень – 3 балла.
   Баллы суммируются по каждому из критериев, после чего осуществляется подсчет общей суммы баллов.
   Если итоговое значение попадает в диапазон от 1 до 5 баллов, то это соответствует начальному уровню освоения программы (I); от 6 до 10 включительно – среднему уровню (II); от 11 до 15 – высокому уровню освоения программы (III).
   Критерии оценки предметных результатов можно дифференцировать на творческий уровень (знания), практический уровень (умения, навыки, то есть действия) и уровень проявления творческих решений (знания). Под творческими решениями будем понимать решение предложенной задачи без предоставления готового алгоритма, другими словами, действие не по образцу.
   Критерии оценки уровня метапредметных результатов обучающихся включают познавательные, регулятивные и коммуникативные компетенции (универсальные обучающие действия) обучающихся.
   Познавательные компетенции проявляются в работе с информацией (её поиске, анализе, отборе, сопоставлении), в осуществлении исследовательской деятельности.
   Регулятивные навыки подразумевают саморегуляцию, целеполагание, стрессоустойчивость.
   Коммуникативные компетенции – это способность и готовность к сотрудничеству, к работе в команде на общий результат.
   Критерии оценки уровня развития личностных результатов обучающихся фокусируют внимание на таких позициях, как ответственное отношение к занятиям, соответствие социально-этическим нормам поведения и приверженность гуманистическим ценностям.
   Ответственное отношение к занятиям – это пунктуальность, верность данным обещаниям (например, при подготовке коллективного задания), своевременное принятие мер в случае непредвиденных изменений ситуации. Воспитание (включая самовоспитание) ответственного отношения к делу – фундамент будущей успешной профессиональной реализации обучающихся.
   Соответствие социально-этическим нормам поведения подразумевает элементарную вежливость, соблюдение границ личного пространства, следование правилам этикета. Социально-этические нормы – это определенные гарантии, снижающие риск возникновения конфликтов как в отдельном коллективе, так и в обществе в целом.
    Приверженность гуманистическим ценностям – это необходимое условие «выживания» в обществе. Гуманность проявляется как человеколюбие, уважение к личности, доброе отношение ко всему живому.
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